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สรุปรายงานผลการประเมินความพึงพอใจการบริหารและการจัดการศึกษารวมทั้งการให้บริการ 
ของส านักงานเขตพื้นที่การศึกษามัธยมศึกษา เขต 38 ประจ าปี พ.ศ.2561 

 
ส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำมัธยมศึกษำ เขต 38 ได้ด ำเนินกำรส ำรวจควำมพึงพอใจกำรบริหำรและกำรจัด

กำรศึกษำรวมทั้งกำรให้บริกำร ของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำมัธยมศึกษำ เขต 38 
 
วัตถุประสงค์ 

1. เพ่ือต้องกำรทรำบระดับควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรและผู้มีส่วนได้เสียต่อกำรปฏิบัติงำนของส ำนักงำน   
เขตพ้ืนที่กำรศึกษำมัธยมศึกษำ เขต 38  

2. เพ่ือน ำผลกำรส ำรวจ ข้อคิดเห็น และข้อเสนอแนะที่เป็นประโยชน์จำกผู้รับบริกำรและผู้มีส่วนได้เสีย           
มำพิจำรณำและวิเครำะห์ผลในกำรก ำหนดแนวทำงกำรพัฒนำและปรับปรุงงำนต่อไป 

3. เพ่ือเป็นแนวทำงในกำรพัฒนำบุคลำกรให้สำมำรถสร้ำงควำมประทับใจ และควำมพึงพอใจให้กับ 
ผู้รับบริกำรและผู้มีส่วนได้เสียของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำมัธยมศึกษำ เขต 38 

 

วิธีการด าเนินงาน  
1. ศึกษำท ำควำมเข้ำใจ โครงสร้ำงกำรบริหำรงำน ภำระงำน และรำยกำรประเมินควำมพึงพอใจกำรบริหำรงำน

จัดกำรศึกษำ ตำมแบบของส ำนักติดตำมและประเมินผล สพฐ. 
2. น ำแบบสอบถำมส่งให้โรงเรียน เพื่อแจ้งประชำสัมพันธ์ให้ผู้รับบริกำร ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย ผู้บริหำร ครู 

บุคลำกรทำงกำรศึกษำ ผู้ปกครอง ผู้รับบริกำร   
3. วิเครำะห์ประมวลผลกำรส ำรวจควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรฯ 
4. รำยงำนสรุปผลส ำรวจควำมพึงพอใจของผู้รับบริกำรฯ และน ำผลที่ได้ไปพัฒนำกำรให้บริหำรจดักำรต่อไป 

 
กลุ่มผู้รับบริการและกลุ่มผู้มีส่วนได้เสีย 

กลุ่มผู้รับบริกำรและกลุ่มผู้มีส่วนได้เสีย ที่ตอบแบบส ำรวจควำมพึงพอใจในครั้งนี้ ประกอบด้วย 
ผู้บริหำร ครู บุคลำกรทำงกำรศึกษำ องค์คณะบุคคล ผู้ปกครอง และผู้ที่เกี่ยวข้อง ที่มีต่อกำรบริหำรงำน จัดกำรศึกษำ 
ตลอดจนกำรบริกำรของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำมัธยมศึกษำ เขต 38 

 
 

แบบส ารวจความพึงพอใจ ของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้เสีย ของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำมัธยมศึกษำ เขต 38 
แบ่งออกเป็น 3 ตอน ดังนี้ 
    ส่วนที่ 1 ข้อมูลส่วนบุคคล ได้แก่ ต ำแหน่ง 

    ตอนที่ 2 ควำมพึงพอใจต่อกำรบริหำรจัดกำรและกำรให้บริกำรของส ำนักงำนเขตพ้ืนที่กำรศึกษำ                 
แยกเป็น 4 ด้ำน ได้แก่ ด้ำนวิชำกำร ด้ำนงบประมำณ ด้ำนกำรบริหำรงำนบุคคล ด้ำนกำรบริหำรงำนทั่วไป  
 

 
 

การวิเคราะห์ข้อมูล 
วิเครำะห์ข้อมูลโดยใช้โปรแกรม Microsoft Excel ในกำรค ำนวณข้อมูล โดยแสดงผลกำรวิเครำะห์ข้อมูลในภำพรวม    
ร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำม 
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ผลส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้เสีย 
ของส านักงานเขตพื้นที่การศึกษามัธยมศึกษา เขต 38  

 
ด้านวิชาการ 
ตอนที่ 1 : ข้อมูลส่วนบุคคล 
ตารางท่ี 1 :  สรุปค่าร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามต าแหน่ง 
 

ต าแหน่ง จ านวน ร้อยละ 
 

   ผู้บริหำร 
   บุคลำกรทำงกำรศึกษำ 
   ครูผู้สอน 
   ก.ต.ป.น. 
   คณะกรรมกำรสถำนศึกษำ 
   อ่ืนๆ (ผู้ปกครอง)  

 

25 
31 
86 
3 
9 
13 

 

14.97 
18.56 
51.50 
1.80 
5.39 
7.78 

 

       รวม 167 100 
 
 
ตอนที่ 2 แสดงจ ำนวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถำมจ ำแนกตำมระดับควำมพึงพอใจ 

ด้านวิชาการ 

ข้อ รายการ 
ระดับความพึงพอใจ  

รวม น้อย
ที่สุด 

น้อย 
ปาน 
กลาง 

มาก 
มาก
ที่สุด 

1 กำรจัดท ำแผนพัฒนำคุณภำพกำรศึกษำของส ำนักงำนเขตพื้นที่
กำรศึกษำ และสถำนศึกษำ - - 39 98 30 167 

2 กำรพัฒนำกรอบหลักสูตรท้องถิ่นสอดคล้องกับแผนกำรศึกษำแห่งชำติ 
และตำมควำมต้องกำรของสถำนศึกษำ - 4 44 96 23 167 

3 กำรส่งเสริมกำรพัฒนำหลักสูตรสถำนศึกษำให้สอดคล้องกับหลกัสูตร
แกนกลำงกำรศึกษำขัน้พื้นฐำน พุทธศักรำช 2551 และตำมบริบท    
ของสถำนศึกษำ 

- 2 20 108 37 167 

4 กำรส่งเสริม สนบัสนุนให้สถำนศึกษำจัดกระบวนกำรเรียนรู้ที่เน้น
ผู้เรียนเป็นส ำคัญ - 1 16 101 49 167 

5 กำรส่งเสริม สนบัสนุนให้สถำนศึกษำมีกำรผลิต พฒันำสื่อ เคร่ืองมือ 
อุปกรณ์ในกำรจัดกำรเรียนกำรสอนที่หลำกหลำยคลอบคลุมทกุกลุ่ม
สำระ 

- 3 41 92 31 167 

6 กำรส่งเสริม สนบัสนุนให้สถำนศึกษำมีกำรวัดผล ประเมินผลที่
หลำกหลำย และน ำผลกำรประเมินไปใช้ในกำรปรบัปรุงคุณภำพ
กำรศึกษำ 

- 2 27 95 43 167 
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ข้อ รายการ 
ระดับความพึงพอใจ  

รวม น้อย
ที่สุด 

น้อย 
ปาน 
กลาง 

มาก 
มาก
ที่สุด 

7 กำรส่งเสริม สนบัสนุน นิเทศ ติดตำม ตรวจสอบกำรพัฒนำคุณภำพ
กำรศึกษำตำมระบบประกันคุณภำพกำรศึกษำ 

- 2 27 101 37 167 

8 กำรส่งเสริม สนับสนุนให้บุคลำกรในส ำนักงำนเขตพื้นที่กำรศึกษำ และ
สถำนศึกษำท ำวิจัยและน ำผลกำรวิจัยไปพฒันำคุณภำพกำรศึกษำของ
เขตพื้นที่กำรศึกษำ 

- 5 44 91 27 167 

9 กำรส่งเสริม สนบัสนุนให้สถำนศึกษำพัฒนำกำรจัดกิจกรรมพัฒนำ
ผู้เรียน และระบบดูแลช่วยเหลอืนักเรียน 

- 2 26 83 56 167 

10 กำรส่งเสริม สนบัสนุนให้บุคคล องค์กร หน่วยงำนต่ำงๆ มีส่วนรว่มใน
กำรจัดกำรศึกษำและเปน็แหล่งเรียนรู้เพื่อพัฒนำคุณภำพกำรศึกษำใน
รูปแบบเครือข่ำย 

- 4 24 95 44 167 

 รวม  - 25 308 960 377 1,670 
 คิดเป็นร้อยละ  - 1.50 18.44 57.49 22.57 100 
 ค่าเฉลี่ยระดับ (คน) - 2 31 96 38 167 

 
ข้อเสนอแนะ......................................................................... -................................................................................................ 
..................................................................................... ..........................................................................................................  
............................................................................................................................. .................................................................. 
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ด้านการบริหารงานบุคคล 
ตอนที่ 1 : ข้อมูลส่วนบุคคล 
ตารางท่ี 1 :  สรุปค่าร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามต าแหน่ง 
 

ต าแหน่ง จ านวน ร้อยละ 
 

   ผู้บริหำร 
   บุคลำกรทำงกำรศึกษำ 
   ครูผู้สอน 
   ก.ต.ป.น. 
   คณะกรรมกำรสถำนศึกษำ 
   อ่ืนๆ (ผู้ปกครอง)  

 
22 
30 
87 
3 
11 
15 
 

 
13.10 
17.85 
51.79 
1.78 
6.55 
8.93 

       รวม 168 100 
 

ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจต่อการบริหารและการจัดการศึกษา รวมทั้งการให้บริการของส านักงานเขตพื้นที่การศึกษา 

ด้านการบริหารงานบุคคล 

ข้อ รายการ 
ระดับความพึงพอใจ  

รวม น้อย
ที่สุด 

น้อย 
ปาน 
กลาง 

มาก 
มาก
ที่สุด 

1 กำรจัดท ำข้อมูลสำรสนเทศอัตรำก ำลังครูและบุคลำกรทำงกำรศึกษำ     
ที่สอดคล้องกับนโยบำย สภำพปัญหำ และควำมต้องกำรของสถำนศึกษำ 

- 2 28 92 46 168 

2 กำรจัดท ำแผนอัตรำก ำลงัครูและบุคลำกรทำงกำรศึกษำที่สอดคล้อง    
กับนโยบำย สภำพปัญหำ และควำมต้องกำรของสถำนศึกษำ 

- 0 36 95 37 168 

3 กำรสรรหำ บรรจุ แต่งตั้ง ย้ำย โอน รวมทั้งกำรออกจำกรำชกำรของครู
และบุคลำกรทำงกำรศึกษำที่ถูกต้องตำมระเบียบ โปร่งใส ตรวจสอบได้ 

- 1 31 88 48 168 

4 กำรจัดท ำแผนพัฒนำครูและบุคลำกรทำงกำรศึกษำ เพื่อเป็นครูมืออำชีพ
โดยวิธีกำรที่หลำกหลำย ทุกกลุม่เป้ำหมำยอย่ำงทั่วถึง 

- 1 34 94 39 168 

5 กำรเสริมสร้ำง วินัย คุณธรรมจริยธรรม และจรรยำบรรณวิชำชพีให้แก่
ครูและบุคลำกรทำงกำรศึกษำทกุกลุ่มเป้ำหมำย 

- 2 30 92 44 168 

 รวม - 6 159 461 214 840 
 คิดเป็นร้อยละ - 0.71 18.93 54.88 25.48 100 
 ค่าเฉลี่ยระดับ (คน) - 1 32 92 43 168 

 
ข้อเสนอแนะ......................................................................-........................................................................................................................... 
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ด้านงบประมาณ 
ตอนที่ 1 : ข้อมูลส่วนบุคคล 
ตารางท่ี 1 :  สรุปค่าร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามต าแหน่ง 

ต าแหน่ง จ านวน ร้อยละ 
 

   ผู้บริหำร 
   บุคลำกรทำงกำรศึกษำ 
   ครูผู้สอน 
   ก.ต.ป.น. 
   คณะกรรมกำรสถำนศึกษำ 
   อ่ืนๆ (ผู้ปกครอง)  

 

21 
30 
90 
3 
8 
14 

 

12.65 
18.07 
54.22 
1.81 
4.82 
8.43 

       รวม 166 100 
 

ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจต่อการบริหารและการจัดการศึกษา รวมทั้งการให้บริการของส านักงานเขตพื้นที่การศึกษา 

ด้านงบประมาณ 

ข้อ รายการ 
ระดับความพึงพอใจ  

รวม น้อย
ที่สุด 

น้อย 
ปาน 
กลาง 

มาก 
มาก
ที่สุด 

1 กำรขอจัดตั้ง จัดสรร และโอนเงนิงบประมำณในสถำนศึกษำ - 1 50 94 21 166 
2 กำรวำงแผนกำรใช้งบประมำณถูกต้องตำมระเบียบ/กฎหมำยทีก่ ำหนด 

และสอดคล้องกับนโยบำย 
- - 29 99 38 166 

3 กำรแต่งตั้งผู้รับผิดชอบในกำรจัดระบบกำรบริหำรกำรเงิน บัญชี และพัสดุ
อย่ำงชัดเจน 

- 1 14 95 56 166 

4 กำรสร้ำงควำมรู้ ควำมเข้ำใจ ด้ำนกำรวำงแผนกำรใช้งบประมำณให้กับ
บุคคลที่เก่ียวข้อง 

- 4 33 96 33 166 

5 กำรนิเทศ ก ำกับ ติดตำมและ ตรวจสอบกำรใช้งบประมำณของ
สถำนศึกษำ 

- - 27 102 37 166 

6 กำรให้ค ำปรึกษำช่วยเหลือแนะน ำกำรปฏิบัตงิำนด้ำนกำรเงนิและบญัชีของ
สถำนศึกษำ 

- - 22 100 44 166 

7 กำรให้ค ำปรึกษำช่วยเหลือ แนะน ำ ในกำรรำยงำนผลกำรเบิกจ่ำย
งบประมำณแก่สถำนศึกษำ 

- - 26 103 37 166 

8  กำรน ำนวัตกรรม เทคโนโลยีมำใช้ในกำรพัฒนำงำน  - 1 37 98 30 166 
9 จัดท ำเอกสำรกำรรำยงำนผลกำรด ำเนินงำนทำงดำ้นงบประมำณประจ ำปี

อย่ำงเป็นระบบ 
- - 27 105 34 166 

10 กำรประเมินควำมเสี่ยงด้ำนกำรเงิน กำรบัญชี และพสัดุของส ำนักงำนเขต
พื้นที่กำรศึกษำ และสถำนศึกษำ 

- - 33 99 34 166 

 รวม - 7 298 991 364 1,660 
 คิดเป็นร้อยละ - 0.42 17.95 59.70 21.93 100 
 ค่าเฉลี่ยระดับ (คน) - 1 30 99 36 166 

ข้อเสนอแนะ    ศึกษำนิเทศก์ควรจะออกนิเทศโรงเรียนบ่อยๆ 
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ด้านการบริหารงานทั่วไป 
ตอนที่ 1 : ข้อมูลส่วนบุคคล 
ตารางท่ี 1 :  สรุปค่าร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามต าแหน่ง 

ต าแหน่ง จ านวน ร้อยละ 
   ผู้บริหำร 
   บุคลำกรทำงกำรศึกษำ 
   ครูผู้สอน 
   ก.ต.ป.น. 
   คณะกรรมกำรสถำนศึกษำ 
   อ่ืนๆ (ผู้ปกครอง)  

16 
31 
97 
2 
9 
12 

9.58 
18.56 
58.08 
1.20 
5.39 
7.19 

       รวม 167 100 

ส่วนที่ 2 ความพึงพอใจต่อการบริหารและการจัดการศึกษา รวมทั้งการให้บริการของส านักงานเขตพื้นที่การศึกษา 

ด้านการบริหารงานทั่วไป 

ข้อ รายการ 
ระดับความพึงพอใจ  

รวม น้อย
ที่สุด 

น้อย 
ปาน 
กลาง 

มาก 
มาก
ที่สุด 

1 จัดท ำระบบข้อมูลสำรสนเทศเชือ่มโยงทั้งภำยในและภำยนอกเขตพื้นที่
กำรศึกษำและส่วนกลำงอย่ำงเป็นระบบ ใชง้่ำยสะดวกและรวดเร็ว 

- 2 38 102 25 167 

2 กำรประชำสัมพนัธ์และเผยแพรข่้อมูลสำรสนเทศ ต่อสถำนศึกษำและ
สำธำรณะอย่ำงต่อเนื่อง 

- 2 24 98 43 167 

3 ช่องทำงในกำรสื่อสำรและแลกเปลี่ยนควำมคิดเห็นร่วมกันหลำย
ช่องทำง 

- 2 35 88 42 167 

4 กำรจัดท ำแผนผังอำคำรสถำนที ่และปำ้ยประชำสัมพันธ์อยำ่งชดัเจน - 1 34 97 35 167 
5 กำรบ ำรุงรักษำอำคำรสถำนที่ ระบบสำธำรณูปโภคและสภำพแวดล้อม

เป็นระเบียบ สะอำด ถูกสุขลักษณะในส ำนักงำนเขตพื้นที่กำรศึกษำ 
- 2 26 104 35 167 

6 กำรติดตำม ประเมนิผลกำรปฏบิัติงำนตำมมำตรฐำนกำรปฏบิัตงิำน 
และปรับปรุงอย่ำงต่อเนื่อง 

- 1 25 101 40 167 

7 กำรวำงระบบควบคุมภำยในทีส่อดคล้องกับสภำพปญัหำ และตรงตำม
ภำรกิจของหน่วยงำน 

- 1 29 106 31 167 

8 กำรจัดสวัสดิกำรและสวสัดิภำพของครูและบุคลำกรทำงกำรศึกษำได้
อย่ำงทั่วถึง สอดคล้องกับระเบียบที่ก ำหนดและควำมต้องกำรจ ำเป็น 

- 1 39 93 34 167 

9 กำรรับฟังควำมคิดเห็นของครูและบุคลำกรทำงกำรศึกษำ รวมถึง
บุคคลอื่นที่มีส่วนเก่ียวข้อง 

- 1 32 97 37 167 

10 กำรประสำน สง่เสริม สร้ำงเครือข่ำยควำมร่วมมือจำกบุคคล 
หน่วยงำน สถำบัน องค์กำรภำครัฐ และเอกชน เข้ำมำระดมทรพัยำกร
เพื่อพัฒนำคุณภำพกำรศึกษำ 

- - 34 96 37 167 

 รวม - 13 316 982 359 1,670 
 คิดเป็นร้อยละ - 0.78 18.92 58.80 21.50 100 
 ค่าเฉลี่ยระดับ (คน) - 1 32 98 36 167 

 
ข้อเสนอแนะ...........................................................................-.........................................................................................................................
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80.84 

80.36 

81.33 

80.24 

79.6

79.8

80

80.2

80.4

80.6

80.8

81

81.2

81.4

81.6

แผนภูมิแสดงผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการ และผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย                      
ต่อการบริหารและการจัดการศึกษาและการให้บริการของ สพม.38 

ดา้น 

รอ้ยละ 

ผลการด าเนินงาน 

ตารางแสดงผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย                                    
ต่อการบริหารและการจัดการศึกษา และการให้บริการของ สพม.38  ทั้ง 4 ด้าน 

การบริหารและ 
การจัดการศึกษาของ
ส านักงานเขตพื้นที่

การศึกษา 

จ านวนผู้ตอบ
แบบสอบถาม 

(คน) 

จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม 
จ าแนกตามระดับความพึงพอใจ (คน) 

ผู้ตอบแบบสอบถามท่ีมี 
ความพึงพอใจระดับ

มากขึ้นไป  
น้อย
ที่สุด 

น้อย 
ปาน
กลาง 

มาก 
มาก
ที่สุด 

จ านวน 
(คน) 

คิดเป็น 
ร้อยละ 

1. ด้ำนวิชำกำร  167 0 2 31 96 39 135 80.84 
2. ด้ำนบริหำรงำนบุคคล 168 0 1 32 92 43 135 80.36 
3. ด้ำนงบประมำณ  166 0 1 30 99 36 135 81.33 
4. ด้ำนบริหำรทั่วไป 167 0 1 31 98 36 134 80.24 

รวม 668 0 5 124 385 154 539 322.77 
คิดเป็นร้อยละ 100 0 0.75 18.56 57.63 23.05 80.69 80.69 
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